
幼儿园廉洁文化教育活动设计 幼儿园数
学教育活动教案(通用10篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？以
下是小编为大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇一

1、初步理解“双”和"对"的含义。

2、能找出身边成双成对的东西。

3、体验解决问题的快乐。

4、引导幼儿积极与材料互动，体验数学活动的乐趣。

5、培养幼儿对数字的认识能力。

重点：知道“一双”、“一对”的含义。

难点：能准确将物品进行配对。

手套、鞋子、筷子、袜子、茶杯一对、耳环一对、小熊玩偶
一对、操作材料、贴纸等。

活动过程：

(一)分类游戏，引出“双”、“对”的概念。

1、教师展示手套、鞋子、袜子、筷子等。

教师：请你们帮老师整理一下这些东西，好吗?把相同的东西



放在一起。

2、观察分类好的'物品，初步了解"双"、"对"的概念。

教师：请小朋友仔细观察分好的东西，说出分类的理由。

教师：我们把他们叫做"一双手套"、"一双鞋子"、"一双筷
子"。

【向幼儿简单介绍"双"、"对"的含义及使用条件。】

(二)分类游戏，进一步了解"双"、"对"的含义。

教师展示茶杯、耳环、玩偶等物品。

教师：请小朋友再帮老师整理一下这些东西，尽量将这些东
西也配成一双或一对，并且说说分类的理由。

【进一步强化幼儿的认知，并鼓励幼儿大胆说出自己的想法。
】

教师小结：原来，在我们的生活中成双成对的物品都是有关
联的，我们将这两样具有相同用途或造型的物品称作“一
双__”或“一对__”。

(三)找找身边成双成对的物品。

1、教师：除了老师准备的东西外，我们身边还有哪些成双成
对的东西呢?(比如：身体，教室环境等)请小朋友找找，什么
东西可以成双成对的。

教师小结：原来，我们生活中有这么多成双成对的东西，他
们双双对对多漂亮啊!

(四)幼儿动手操作，进一步强化本活动中所学经验。



1、教师：今天老师还给小朋友们准备了许多操作材料，我们
大家带动动手将它们进行成双配对。

2、教师展示幼儿操作材料，分组进行操作。

3、幼儿成果展示。

教师小结：其实在我们生活中，可以成双成对的不仅仅是那
些物品，我们人也可以成双成对，现在就让我们一起出去试
一试吧!

(五)结束部分

游戏《成双成对》。

(六)幼儿完成操作练习。

1、老师还要请小朋友帮个忙，帮什么忙呢?你们看看，老师
这有张图卡涂卡上有很多鞋子、手套、袜子，但它们都不是
一双一双的在一起，我要请你们把它们一双一双整整齐齐的
用固体胶粘到这三个篮子里，你们仔细看看，鞋子、手套、
袜子分别应放进什么颜色的篮子里。

3、好!宝宝们轻轻地搬椅子坐过去，我看看哪组的宝宝完成
得又快又好。

4、简单讲解每组作业。

在“双双对对”活动中，幼儿掌握比较好，不但知道了鞋子，
袜子，手套是成双成对的，还了解了生活中的物品也有许多
是可以成双成对的，并能准确的用语言表述“一双__”
或“一对__”。幼儿对于该活动很感兴趣，活动中表现的很
积极。



幼儿园廉洁文化教育活动设计篇二

一、活动目标：

1.引导幼儿初步掌握跳皮筋的方法。

2.激发幼儿对民间体育游戏的兴趣，体验合作游戏的欢乐。

3.锻炼幼儿的腿部力量，提高幼儿身体动作的协调性与灵敏
性。

二、活动准备

1.经验准备:学会用杭州话念民间童谣《马兰开花》。

2.材料准备:7根皮筋，一段跳皮筋的视频，小鼓一个。

三、活动过程：

(一)教师带领幼儿听音乐做热身运动。

小朋友我们听着音乐一齐来做做运动吧

(二)经过游戏，初步掌握跳皮筋的方法。

1.引导幼儿尝试探索跳皮筋的基本方法。

今日余教师带来了一些皮筋，请你找个空地方和好朋友一齐
玩一玩。

2.结合民间童谣《马莲开花》，练习单脚内外跳皮筋。(幼儿
围成圆圈，单脚撑皮筋，另一只脚练习跳)

3.结合民间童谣《马莲开花》，尝试双脚交替绕圈跳。



(1)幼儿看视频，分组练习。

(2)请一组幼儿示范。

(3)跳皮筋比赛。

此刻我们要进行跳皮筋比赛了，看哪组小朋友跟着教师的节
奏，跳的又快又整齐。

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇三

活动目标：

1、让幼儿了解各消化器官的功能和食物在人体内消化吸收过
程。

2、学习简单的自我保护方法。

3、培养幼儿良好的饮食和卫生习惯。

活动准备：

(1)电脑制作《小豆子的旅行》(或图片及小豆子旅行的故事
录音)

(2)健康知识卡片、消化图、自制健康行为棋

活动过程：

一、观看“小豆子的旅行”，了解各器官的功能

1、放第一段食物从口腔到食管的动画。

2、放第二段，了解胃的功能。



小结：以后我们要注意，少吃冷、硬的东西，少吃零食，不
吃不干净的东西，不能吃得太饱，也不能饿坏了胃，要吃饱
早饭少喝冷饮。

3、放第三段，提问：小豆子到哪里去?(小肠)小肠有什么用
呢?

小豆子在小肠里看到些什么呢?

小豆子为什么没有从小门里出去呢?

4、第四段视频。

提问：小豆子又到了哪里呢?

大肠里都是些什么呢?什么叫残渣?能不能让残渣长时间在体
内呢?

小结：我们小朋友要定时大便。

二、进行健康知识有奖抢答活动，把幼儿分成四队。

三、再次感知食物在身体里的旅行——吃点心

1、我们的牙齿先把饼干咬破了，嚼碎了，吞下去，到了哪里
啊?

2、食道,食道这个细细的管子，把食物送到哪里去了啊?

3、胃，胃磨呀磨，把饼干磨得更碎了，到哪里了?

4、小肠，小肠把饼干里的营养都吸收了，然后到了哪里?

5、大肠，大肠转呀转，把没有用的残渣都排出去了。



6、哎呀，老师要大便啦，走啦，我们到卫生间去吧，老师要
上厕所啦……

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇四

本学期我园的卫生保健工作将以《托儿所幼儿园卫生保健管
理办法》和《幼儿园保健工作规范》为工作依据，根据__市
妇幼保健所及上级各主管部门的工作要求，按照我园园务计
划的具体工作要求与安排，严格执行《苏州市托幼机构卫生
保健合格评审细则》中的各项规定，加强对食堂、保育员、
教师和家长进行卫生保健知识的培训学习，不断提高全园保
教人员的业务素质和保教水平，提高服务质量，使全园同心
协力把卫生保健工作做得更好，保障孩子身心健康的成长。

二、工作目标

(一)加大一日活动中卫生保健工作的管理力度。

1、耐心细致做好晨检工作，晨检做到：“一摸”、“二看”、
“三问”、“四查”，写好“晨检反馈表”将有关晨检信息
及时反馈到各班。严格把好传染病入园关，杜绝幼儿将危险
物品带入园。班级做好二次晨检工作，发现问题，及时处理。
班级和保健室做好患病幼儿的全日观察记录。

2、根据幼儿的年龄特点，开展丰富多彩的体育锻炼活动，活
动中要坚持循序渐进、持之以恒的原则，有计划、有目的、
有步骤地进行，同时还要照顾到个别特殊幼儿，如体弱多病、
精神状态不佳、情绪不稳、胆小怕事、活动量特大等，班级
写好体弱儿个案管理记录表。

3、每天确保两点一餐的合理供应，每周自制点心三次。让幼
儿在整洁、愉快的环境中进餐，培养幼儿不挑食、不偏食、
吃尽饭菜的好习惯，鼓励幼儿添饭，照顾好班级肥胖儿和体
弱儿的进食。饭后漱口、擦嘴，组织幼儿餐后散步。



4、午睡时，当班教师要加强午睡的组织和管理，确保120分
钟的睡眠时间。幼儿午睡过程中教师一定要加强巡视，注意
每个角落、每张床铺、每个幼儿，对一些体弱生病的幼儿给
以特殊的照顾和关怀。起床后，要注意孩子的衣着的整齐情
况，同时应加强幼儿独立生活能力的培养。

5、各班要把好幼儿盥洗入厕关，教育幼儿不拥挤，注意安全，
养成良好的盥洗方法和习惯。

6、抓好离园关，离园前教师要加强安全卫生教育，让幼儿穿
带好自己的衣物用品等，，师生间相互道别，老师将班上的
每一个孩子交到家长的手中做好交接工作。使每一位幼儿高
高兴兴来园，平平安安回家，确保万无一失。

7、一日活动要动静兼顾，活动中要营造宽松、和谐的精神环
境，建立融洽平等的师生关系，坚持“保教并重，共同提
高”的宗旨。

(二)认真做好各类消毒工作，严格控制多发病、传染病的发
生和蔓延。

1、各班级保育员各负其责搞好园内卫生，确保幼儿园内外环
境无卫生死角。

2、幼儿常用物品的消毒工作严格按照新下发给各班的“幼儿
园常用物品消毒常规”和“幼儿园消毒制度”执行。保育员
要使用好班级消毒柜、紫外线消毒灯、“8.4”消毒液等消毒
用品。

3、新入园幼儿的预防接种卡查验、登记、和发放补种通知单
等工作有了新的变化，本学期我园将严格按照教育局和卫生
局的文件要求做好20__年度入托入学预防接种查验系统的有
关工作。随时接受上级有关部门的检查和监督。切实加强多
发病、传染病的预防工作，一旦发现幼儿患传染病及时隔离



治疗，彻底消毒并报告有关部门妥善处理。

(三)加强膳食管理。

1、认真验收__市教育局教育装备统一配送来的师生食物用料，
并做好登记、索证工作，确保食物新鲜，数量到位。

2、制定全面、合理、均衡的食谱，精心烹饪幼儿饭菜，确保
加工质量，认真做好营养分析工作，按要求召开膳委会会义，
保证幼儿必需的营养需求。

3、食堂做好饮食卫生安全工作，做好生菜和熟菜的留样，做
到48小时留样备查，严防食物中毒事件的发生。

4、师生伙食严格分开。每月做好幼儿伙食费的结退工作。

(四)重视健康检查。

1、开展多种形式的健康教育(橱窗、讲座等)。

2、对体弱儿、肥胖儿在建立专案的基础上，进行有针对性的
指导。

3、期初、期末做好幼儿身高、体重、视力、龋齿的测试统计
分析工作，了解幼儿生长发育动态以及健康状况，发现问题
及时采取有关措施。

4、确保新入园幼儿常规体检率达100%，加强对疾病矫治的管
理，管理方法得当有效并有记录。

5、做好全体教职工的体检工作，确保体检率100%，若发现问
题及时处理。

(五)强化安全保卫措施，全面提升安全系数，确保幼儿安全。



1、全体教职工一切活动均以孩子为中心，“安全第一”警钟
长鸣。根据每月安全检查情况和每周安全检查情况表落实整
改措施，杜绝园内的事故隐患。

2、保安严把“大门”关，确保监控设施和ck报警正常。家长
凭接送卡接送孩子，确保幼儿的安全。

3、加强对幼儿的安全教育和自我保护意识的培养，各班要及
时做好安全、健康教育记录。

4、利用橱窗和家长会等形式对幼家长进行幼儿安全方面的宣
传教育，避免园外伤害事故的发生。

5、定期开展好园内安全演练活动，不断提高广大师生的安全
意识和应急避险能力。

(六)召开卫生保健会议和培训工作

1、每月及时召开卫生保健有关会议。

2、及时做好教师、保育员和食堂人员的园内培训工作。

3、联合当地卫生院做好家长卫生保健知识的宣传培训工作。

(七)使用好儿童保健管理信息系统软件。

1、进一步加强对卫生保健资料的积累及统计、分析工作，力
求完整正确。为今后的工作积累资料，提供依据。

2、对有关数据做到及时上墙、上网公布。

3、按照《苏州市托幼机构卫生保健合格评审___资料索引》
整理归档卫生保健资料。

四、具体月工作安排如下



九月份：

1、认真做好各方面卫生、消毒工作，迎接幼儿入园。

2、做好学校安全卫生的自查工作，接受市场监管局的检查并
做好有关整改工作。

3、制定好本学期我园卫生保健、保育员工作等有关计划。

4、做好中大班插班生的入园体检工作。

5、做好20__年入托入学幼儿预防接种电子查验补种系统的相
关工作。

6、做好全园幼儿的身高、体重测量及评价工作。

7、筛选出体弱儿及肥胖儿并做好个案建档工作。

8、进行安全检查，对全园电器、大型玩具等进行检查，确保
幼儿在园安全。

9、各班加强对幼儿进行安全、卫生教育，建立良好的生活卫
生习惯。年级组制定出安全、体锻、及健康教学计划。

10、下发食堂、各班级有关卫生保健资料方面的表格。

11、加强对保育员一日工作的检查和指导，开展保育员业务
培训一次。

12、幼儿疾病矫治和家园联系一次。

13、全园防震演练一次。

十月份：



1、把好晨检关和消毒关，做好秋冬季多发病、传染病的预防
工作。

2、新生首次家园联系一次，做好幼儿疾病矫治工作。

3、肥胖儿、体弱儿跟踪测量评介工作。

4、做好幼儿营养食谱的制定和分析工作。

5、检查午餐、午点的提供、分发和剩余情况。

6、检查新上岗保育员的工作情况。

7、组织召开膳委会会会议一次。

8、食堂工作人员安全卫生操作培训一次。

十一月份：

1、检查指导各班户外活动情况，防止幼儿大量出汗，影响其
身体健康。

3、加强保育员沟通，规范保育一日工作。

4、做好各种台帐和和卫生保健资料的上传工作。

5、指导肥胖儿、休弱儿合理饮食，并为他们做好身长体重的
测量及评价工作。

6、做好卫生保健校验的自查和迎检工作。

7、对全体教职工进行园内培训一次。

8、做好患病儿童的疾病矫治工作，加强家园联系。



十二月份：

1、召开保育员会议一次。

2、做好卫生保健校验后的整改工作。

3、加强晨检和各项卫生消毒工作，积极预防感冒等多发病和
传染病的发生。

4、检查各班级卫生、午餐和午睡情况。

5、做好水果索证和验收工作，加强与水果供货商的沟通工作。

6、合理制定每周幼儿食谱、做好膳食营养分析工作。

7、天气渐冷，各班级做好幼儿冬季护理工作。

8、做好对食堂安全卫生和食品留样工作的检查。

9、疾病矫治家园联系工作，重点贫血幼儿的矫治联系工作。

10、保健教师例会和贯彻上级有关会议精神。

一月份：

1、组织保育员岗位练兵活动。

2、做好期末幼儿视力、身高、体重等的测量统计工作，及时
做好数据统计汇总工作。

3、加强安全教育，对全园进行安全检查。

4、做好各种统计工作，总结本学期工作情况，写好总结。

5、整理卫生保健资料、归档。



6、做好幼儿园大仓库和食堂主副食品的盘仓登记工作。

7、保健老师例会贯彻有关会议精神。

五、每月常规工作

1、组织园内教师或保育员或食堂人员业务或家长培训活动一
次

2、校园、食堂安全工作检查

3、月底统计上报食堂用量表并做好食堂进出仓的验收及登记
工作

4、检查并上传学校安全检查周报表和月报表

5、出好每月一期的保健之窗

6、做好每天、每月保健各类台账，有关数据及时公布

7、上传卫生保健有关文章和报道

8、全园肥胖儿、体弱儿的监测跟踪工作

9、做好各项卫生、消毒工作并有记录

10、幼儿园物品进出仓登记工作

11、幼儿伙食费的结退工作

12、班级和公共区卫生检查、记录和督促工作

13、午餐、午睡、卫生检查、记录工作。

14、每周师生食谱制定及数量表的计算和上传工作。



15、做好师生每周伙食统计工作，确保收入和支出持平。

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇五

1、有勇往直前的精神和战胜困难的决心。

2、发展幼儿的平衡、钻爬、快速跑、跨跳、投掷等能力。

3、增强正义感，提升合作意识。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。

5、引导孩子乐于接受治疗。鼓励、培养小朋友不怕打针的勇
敢精神。

【活动准备】

1、幼儿观看过动画片《猪猪侠》。

2、荡桥一座、石头(能量石)若干、沙包20个、呼啦圈5个、
篮子(红蓝各2)等。

3、幼儿红蓝臂带。

【活动重点难点】

1、幼儿的平衡、钻爬、快速跑、跨跳、投掷等能力。(夺能
量石的过程)

2、投掷(5米)

【活动过程】

一、开始部分。



1、热身活动。

(平衡、钻爬、快速跑、跨跳、投掷等动作的训练)

2、整理幼儿。

3、以动画片《猪猪侠》内容中野狼君想要侵占地球，猪猪侠
和超人强要找到能量石阻止他来导入活动。

二、基本部分。

1、创设情境，这里是仿照野狼君藏能量石的地方设置的，他
设了很多的障碍，你们敢去拿能量石吗?激起幼儿战胜困难的
决心和勇气。

2、幼儿观察游戏场地及“障碍物”，教师讲解游戏规则并引
导幼儿说出过“障碍”的方法。

游戏规则：平稳的走过荡桥，钻过山洞(纸箱自制)，走过独
木桥，快速跑20米，跨过石块(呼啦圈)，炸掉大门(沙包投进
盒子)，拿到能量石，跑到终点将能量石放进篮子。有一项未
做到等于失败(被野狼君吃掉)。

3、榜样示范：请两个能力较强的幼儿尝试游戏，其他幼儿观
察。

4、教师点评并作示范。(难点突破：投掷的技巧和方法)

5、游戏情境设置：拿到能量石可是大功一件，猪猪侠和超人
争着要去，到底让谁去呢?国王决定让他俩比试一下，谁拿到
的能量石多，就让谁去。

幼儿分成猪猪侠和超人强两组(系臂带)进行比试。

6、比试结果点评



a、拿到的能量石数量和被野狼君吃掉的数量。

b、投掷技巧。

建议猪猪侠和超人强两组合作完成，再尝试一次。

7、小结。(强调合作的重要性)

三、活动结束及延伸。

1、整理活动

2、请小勇士们舒展筋骨(抖手、踢腿、转头)，休息一下，随
时等待国王的命令，勇夺能量石。

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇六

1、让幼儿爱吃常见的几种营养价值高，但有特殊味道的蔬菜。

2、了解几种蔬菜在人体中的特殊作用，初步培养幼儿不偏食
的良好习惯。

3、积极的参与活动，大胆的说出自己的想法。

4、培养幼儿乐观开朗的性格。

活动重点

1、引导幼儿不挑食，爱吃蔬菜活动难点让幼儿了解各种蔬菜
的营养价值

2、活动准备前经验准备：生活区初步了解过各种蔬菜

物质准备：



胡萝卜，芹菜，香菇和蒜头

活动过程

活动过程

1、引发兴趣，了解四种特殊味道蔬菜的名称

(2)依次出现：胡萝卜，芹菜，香菇和蒜头，启发幼儿与蔬菜
宝宝互相问好。

2、让幼儿了解四种蔬菜的营养价值

(2)一边看实物木偶表演一边提问，让幼儿了解四种蔬菜在人
体中的特殊作用。

胡萝卜宝宝说："我是胡萝卜宝宝，小朋友要和我做朋友，吃
了我以后，我们的眼睛会变得更加明亮。"胡萝卜宝宝刚说完，
香菇宝宝跑上去说："我是香菇宝宝，我身上有许多的营养，
吃了我，身体会更加健康"。芹菜宝宝也抢着说："我是芹菜
宝宝，小朋友吃了我以后，就可以天天大便了"。蒜头宝宝头
抬一头说："可别忘了我，吃了我以后，我们就少生病。"教
师边看边提问：吃了胡萝卜宝宝，我们的眼睛会怎样?吃了芹
菜宝宝，会怎样?香菇宝宝身上有什么?吃了香菇宝宝身体会
怎样?吃了蒜头宝宝，会怎样?小结：我们知道了这些蔬菜有
许多营养，经常吃，对我们的身体有好处。

3、幼儿品尝四种蔬菜，鼓励幼儿吃完。教师：你们看，胡萝
卜宝宝，香菇宝宝，芹菜宝宝，蒜头宝宝又到班上来了，我
们一起来尝一尝吧。鼓励幼儿用牙齿咀嚼食物。

反思：

本次教学活动，也作为我们小班行为跟进式的研讨课。在第



一次的教学活动后，我们小班组的全体老师都帮我出谋划策，
所以在第二次的教学活动中，孩子们的思维更活跃了，整个
教学活动也比较流畅。

总之，通过这次教学活动，使我有了更深的感悟。要上好每
一堂课，幼儿的课前经验准备是非常重要的，在今后的教学
中，自己要不断的努力，不断学习，形成自己的教学风格。

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇七

活动目标：

1.初步知道自己生活、活动中容易发生危险的事情。

2.能迁移已有经验，掌握避免自己受到伤害的方法。

3.提高幼儿思维的敏捷性。

4.在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

重点难点：

能迁移已有经验，掌握避免自己受到伤害的方法

活动准备：

1.四幅图片、生活中常见的尖尖的物体等。

2.《幼儿画册》(第一册第46、48)

活动过程：

一、创设情境，引出话题。

教师：贝贝的手受伤了，你知道是为什么吗?



二、出示图片讨论，知道生活中容易发生的危险的事情。

图一：贝贝在教室里拿尖尖的棍子与同伴嬉闹。

图二：贝贝从家里的阳台上往下扔瓶子。

图三：贝贝在玩爸爸的打火机;图四：贝贝在公园里从高高的
地方往下跳。

教师：贝贝这样做对吗?为什么?生活中你像他这样做过吗?

三、迁移生活经验，掌握避免发生危险的做法。

提问：在家和幼儿园里，还有哪些容易引危险的东西?(如：
尖尖的物体、易碎的器皿、煤气灶、电源插头等)讨论：在生
活中，我们怎样做才能不受到伤害?使用尖尖的东西时要小心，
不要将易碎的东西摔坏，不玩煤气开关，不把手指伸进插头，
关门、时要手握把手轻轻地开或关上。

四、为班级制作危险警示卡，提醒大家遵守。

教师带领幼儿在班级教室和周围寻找发生危险的地方，引导
孩子画下来作为标记，提醒大家注意。

选择几幅有代表性的警示图，和孩子一起贴在相应的需要提
示的地方。

教后反思：

在平日里，孩子们总是跌跌撞撞，磕磕绊绊，小伤难免的，
所以整个活动孩子们沉浸在故事画面里，听得很专注。知道
了以后哪些东西不能碰，不能做哪些危险的事情，知道自己
已经长大了，要学会保护自己。通过故事画面，孩子能准确
判断是与非，增强自己的安全意思。其实，也提醒老师在平
常生活里要比较注意孩子的安全。



小百科：安全是在人类生产过程中，将系统的运行状态对人
类的生命、财产、环境可能产生的损害控制在人类能接受水
平以下的状态。

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇八

1、通过对故事的欣赏，初步使幼儿了解不同的牙齿有不同的
功能，激发幼儿爱护牙齿的意识。

2、知道刷牙的重要性，让幼儿养成天天刷牙的习惯。

3、帮助幼儿了解身体结构，对以后的成长会具有一定的帮助。

4、了解保持个人卫生对身体健康的重要性。

【活动准备】

1、《小熊不刷牙》ppt

2、饼干、鱼片干、牛肉干

【活动过程】

一、导入活动

师：今天老师请来了一个小客人，他是谁啊?他是小熊，他的
的名字叫哈利。

1、小熊哈利说：今天我要和你们小朋友比一比，比什么呢?
比牙齿。哈利使劲地张开嘴，露出满嘴白牙自豪地说：“小
朋友们你们看，我的牙多白呀，我要和你们比一比谁的牙齿
最白。

2、请你们看看你旁边的小朋友牙齿白不白啊，左边看看，右



边看看，你觉得谁的牙齿最白?(幼儿讨论)a：哈利说你们牙齿
和我一样白;b：他是没有小熊的牙齿白......

4、哈利说：我们小朋友的牙齿和我的一样坚固。

你们知道牙齿怎么会那么棒的呢?

(a：一天刷2次牙)因为你每天都坚持刷2次牙，所以你的牙齿
也很坚固。

(b：早晚刷牙)你能每天仔细认真的刷牙，所以你的牙齿也很
棒。

(c：刷牙)每天都会牙刷牙膏刷牙就能把牙齿刷的又白又坚固

5、哈利说：原来我们小朋友和我的牙齿都很棒，刷的牙齿很
白，刷的牙齿响铛铛。

二、出示ppt，欣赏故事《小熊不刷牙》

1、哈利的妈妈可喜欢哈利啦，有一天妈妈给哈利买了好吃的
东西(出示饼干互动：好香，猜猜是什么东西啊?原来的华肤
饼干)妈妈说：哈利，快来吃华肤饼干，哈利的门牙就象一把
飞快的刀一样锋利，咔嚓一下，半块饼干吃掉了，又咔嚓一
下另外半块饼干也吃完了。哈利吃的真开心：“饼干又香又
脆，真好吃。”到了睡觉的时候，妈妈说：“哈利该睡觉了，
别忘记刷牙呀”。

哈利想饼干的味道真好吃，我得想个办法把这个味道留下来。
不刷牙也没什么的，这样就能把好吃的味道留在嘴巴里
了，(你觉得可以不刷牙吗?总结：对啊，不刷牙会蛀牙的)，
可是哈利为了留住好吃的味道，这天晚上哈利没有刷牙。

华肤饼干们可开心拉，“哦，太棒啦，哈利不刷牙，那今天



我们就可以住到了哈利的门牙缝里了”。

2、第2天妈妈又给哈利买了甜甜香香的鱼片干(出示鱼片干，
闻闻鲜不鲜啊)，哈利拿起鱼片干咬了下去，鱼片干没咬下，
换个牙齿吧。小熊说：我虽然是小熊，但我的犬牙也很厉害。
哈利用尖尖的犬牙(指)一撕，鱼片干就撕下来了。哈利一口
气把鱼片干全都吃完了，哈利说：“真好吃啊，我明天还想
吃”。正想着就听到妈妈在叫：“哈利该睡觉了，别忘记刷
牙呀”刷牙，哈利一听马上就伤心起来，刷完牙好吃的鱼片
干就没有了。(你们说是鱼片干味道好呢还是要刷牙好?)哈利
想：“恩。今天就不要刷牙了，明天多刷一次不就行了
吗?”(小熊几天没有刷牙了?总结第1天吃华肤饼干没有刷牙，
今天吃鱼片干也没有刷牙，小熊已经2天没有刷牙了，你们觉
得这样可以吗?)可是，这天晚上哈利还是没有刷牙，于是哈
利的大牙缝里又住进了一位新成员，鱼片干。

3、第3天，妈妈给哈利买了有一点辣辣的牛肉干(出示牛肉
干)，哈利高兴极了，这是哈利最喜欢吃的东西了，小熊说：
我既不用门牙也不用犬牙，我用最里面的大牙来吃，你们知
道最里面的大牙是什么牙齿啊?(总结：最里面四四方方的牙
齿我们可以叫它磨牙)，小熊哈利很快就把牛肉干吃完了。到
了晚上，(你们知道睡觉的时候，妈妈会对哈利说什么?)妈妈
又对哈利说：“哈利该睡觉了，别忘记刷牙呀”。小熊好象
没听到，哈利已经几天没有刷牙了(三天)，你们说行不行
啊?(不行)我们小朋友再一起和小熊说一次：小熊别忘记刷牙。
可是小熊觉得嘴巴里还有牛肉干的味道，一刷牙又没了，小
熊不想刷牙，小熊已经三天没刷牙了，你们说行不行啊?那我
们小朋友一起提醒哈利：“小熊别忘记刷牙”。可是小熊说
牛肉干的味道太好了，小熊说：我不想刷牙，明天再刷吧。
于是牛肉干也地住到了哈利的大牙缝里了。

4、第4天，妈妈又拿来了好多好吃的东西，有软软的面包、
香香的芝麻糖、甜甜的巧克力好多好多东西。



ppt你们看哈利怎么了?

妈妈说：哈利喝果汁吧。哈利说：不要不要，我一喝果汁牙
齿就酸。

妈妈说：哈利快吃巧克力吧，可哈利一吃巧克力就牙齿疼。

妈妈又说：哈利快来吃牛肉干，可哈利根本咬也咬不动。

哈利伤心极了，怎么昨天还能吃，今天怎么就不能吃了
呢。(幼儿讨论)

原来哈利今天不刷牙，明天不刷牙，一次一次不刷牙，住在
哈利牙齿里的饼干、牛肉干还有芝麻糖都变成了细菌了。

【活动反思】

刚接到“一课三研”的课题《小熊不刷牙》时，我和陆老师
真是一筹莫展，觉得无从下手，因为我们认为这完全是一个
属于大班的活动，对于小班的孩子来说，他们既没有蛀牙、
掉牙的生活经验，又难以从老师的语言上去体会故事中情感
的转变，活动难以开展啊!接着我们上网查资料，请教了几位
老教师，请她们帮忙出主意、改教案，最后直到一研课的展
示。

一、 提炼故事 取其精华

《小熊不刷牙》是一个讲述梦境的故事，旨在希望孩子们能
够体会小熊的情感转变，和小熊一样爱上刷牙。但整个故事
太长，还有说教的情节。为了解决这个问题，我们采取
了“提炼故事，取其精华”的办法，只选取重点的图片。于
是，ppt从原来的15张变成了现在的10张。同时为了适合小班
幼儿的认知特点，故事内容也精简到原来的一半。



二、 根据年龄 针对提问

第一轮教案定下来以后，我进行了试教，发现了一些问题，
比如我们设置的个别提问幼儿难以理解，更加不知如何回答。
针对这个情况，我和陆老师讨论后，觉得对于小班幼儿的绘
本教学来说，提出的问题必须简单，最主要让孩子们有话可
说。比如看到牙膏、牙刷，我们可以让幼儿说说自己的牙膏
口味，孩子们肯定特别感兴趣。

三、 师幼互动 活跃气氛

第一次试教后，大家都觉得课堂的气氛不够活跃，希望能有
个环节让孩子们动起来。于是经过讨论，在活动开始，让孩
子们学学小熊张大嘴巴的样子;活动中，让孩子们一起指着小
熊哈哈大笑，请孩子们吃东西;活动结束，随着音乐刷刷牙。
这样一来，孩子们的情绪被调动了起来，整个气氛也活跃了。

对于我来说，这次的“一课三研”让我获益匪浅，因为这是
一次从“无”到“有”的过程，最主要也是我学习的过程，
让我学会了如何根据实际的情况去设计、更改、直至成功的
活动。

幼儿园廉洁文化教育活动设计篇九

1、知道施工场所有许多建筑材料、大型机器，很危险，不能
随便进入。

2、了解更多的关于工地的知识，知道安全帽、安全网的用途。

3、扩展知识面，增强幼儿自我保护意识。

幼儿人手一本图书，录像带。

1、请幼儿观看录象，了解建筑工地。



(1)建筑工地有什么?

(2)认识各种建筑工地上的安全标记和高大的施工机械，如：
搅拌机、大吊车等。

2、给幼儿介绍有关工地的一些简单知识。

(1)为什么叔叔们的头上都戴着安全帽呢?

(2)为什么在房子的边上有许多绿色的网?(可以防止砖块、木
材等物体从高处掉下来砸伤人。)

(3)盖房子前要干什么事情?

(4)房子外面的架子是怎么搭上去的?

(5)工地上有许多的沙子，我们小朋友可以到工地上玩吗?为
什么?

4、教师引导幼儿欣赏各种建筑物的图片，让幼儿讲一讲自己
最喜欢的建筑物。

5、引导幼儿阅读幼儿用书，看图说说。

(1)这是什么地方?

(2)小朋友在工地上做什么?

(3)这样做对吗?(请幼儿说说为什么)

今天我们知道了许多关于建筑的事情，我们小朋友很爱动脑
筋会提问题，但我们要记住工地是危险的，小朋友不能随便
到工地上玩。



幼儿园廉洁文化教育活动设计篇十

活动目标：

1、明白酸会腐蚀牙齿;

2、能说出龋齿三种以上的危害;

3、看动画片，学习牙防五步曲，明白正确的护牙常识;

4、培养幼儿良好的卫生习惯。

活动准备：

1、鸡蛋壳、饼干、杯子、醋、镜子

2、课前两天和幼儿一齐将鸡蛋壳浸在醋里;

3、产生龋齿的过程图片和牙防五步曲的图片

4、牙模型、牙刷各一

5、动画片〈〈聪聪王子牙防历险记〉〉

6、字卡若干

活动过程：

一、律动进场，引出情景表演;

牙宝宝在哭，原是他的小主人喜欢吃甜食，又不刷牙，时间
长了，细菌在牙宝宝的身上钻了几个洞洞。

二、寻找龋齿产生的原因



2、“我们的嘴里一种细菌会使这些食物残渣变酸(出示图片)
如果时间长了，我们原健康的牙齿会怎样呢?(出示图片)

4、讨论：为什么鸡蛋壳会变黑变软了呢?(醋是酸的，会腐蚀
鸡蛋壳中的钙，以鸡蛋壳就变黑变软了)

三、龋齿哪些危害?

学习牙防五步曲，明白正确的护牙方法

四、游戏“保护牙齿佳佳”(结束)

方法：选一幼儿扮演‘蛀牙虫一位幼儿扮演‘牙防卫士佳佳
其余幼儿扮演‘牙齿’跟在‘佳佳’后面，‘蛀牙虫’去
抓‘牙齿‘牙防卫士’要拦住‘蛀牙虫’保护‘牙齿。


